Алгоритм определения цены деления измерительного прибора.


Штрихом шкалы измерительного прибора называется черточка, которая нанесенная на шкалу. Над ней может быть написаны значения физической величины.


Делением шкалы называется промежуток между двумя соседними штрихами, независимо от того, есть возле штрихов значение или нет.  

1. Определить, для измерения какой величины применяется прибор.

2. Определить, в каких единицах измеряется величина.

3. Определить нижнюю и верхнюю границу измерения прибора.

4. Избрать два любых соседних штриха, возле которых указанны значения.

5. Сосчитать, сколько делений  находятся между штрихами.

6. Рассчитать цену деления (ЦД) по формуле:

ЦД = ( больше из двух избранных значений, записанный возле штриха, минус меньшее значение) делить на количество делений между ними.

Пример 1.
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1. Этот прибор применяется для измерения силы тока. Об этом свидетельствует литера “А” на шкале. Прибор называется амперметр.

2. Величина измеряется в амперах.

3. Нижняя граница – 0 А. Верхняя граница – 4,1 А.

4. Для определения цены деления избираем штрихи с пометками 1 и 2.

5. Между ними расположено 10 делений.

6. ЦД= (2А – 1А) /10 делений = 1А /10 делений = 0,1А/дел.

                Сила тока I = 2А + 3 дел . 0,1 А/дел = 2А+ 0,3А = 2,3А. 

Пример 2.
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1. Этот прибор называется мерный цилиндр и применяется для измерения объема.
2. Объем измеряется в миллилитрах (мл). Об этом свидетельствует надпись сверху шкалы.
3. Нижняя граница измерительного прибора –0 мл. Верхняя граница измерения прибора – 20мл. Это наибольшее значение объема, которое можно измерять с помощью мерного цилиндру.

4. Избираем два  штриха,  круг  которых   указанные     значения    величин      – 10 мл и 15 мл.
5. Между штрихами расположено 10 делений.

6. ЦД = (15мл - 10мл) /10 дел = 0,5 мл/дел.
7. Если считать, что уровень воды указан штриховой черточкой, то объем воды в мерном цилиндре равняется  

       V = 15 мл + 2 дел .  0,5 мл/дел =  15 мл +1 мл = 16 мл.
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